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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ В КОНТЕКСТІ ДОСЯГНЕННЯ 
ПРИНЦИПІВ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 
Анотація. Фінансове забезпечення підприємств є ключовим фактором для досягнення 

цілей циркулярної економіки. Одним з головних завдань є забезпечення ефективного 
використання ресурсів. Це можливо досягнути шляхом зменшення витрат на сировинні 
матеріали, оптимізації виробничих процесів та використання вторинної сировини. 
Використання вторинної сировини не тільки зменшує витрати, але й забезпечує мінімізацію 
відходів та зменшення екологічного впливу. 

Ключові слова: фінансове забезпечення, циркулярна економіка, сталий розвиток, 
мінімізація відходів, оптимізація ресурсів. 

 
FINANCIAL SUPPORT OF ENTERPRISES IN THE CONTEXT OF ACHIEVING THE 

PRINCIPLES OF CIRCULAR ECONOMY 
 
Abstract. Financial support of enterprises is a key factor in achieving the goals of the 

circular economy. One of the main tasks is to ensure efficient use of resources. This can be achieved 
by reducing the cost of raw materials, optimizing production processes and using secondary raw 
materials. The use of recyclables not only reduces costs, but also minimizes waste and reduces 
environmental impact. 

Key words: financial support, circular economy, sustainable development, minimization of 
waste, resource optimization.  

 
У сучасному світі проблеми забруднення довкілля та вичерпання ресурсів стали 

надзвичайно актуальними. У зв’язку з цим, концепція циркулярної економіки стала 
важливою для досягнення сталого розвитку. Однією з ключових складових циркулярної 
економіки є оптимізація використання ресурсів та мінімізація відходів. Це можна забезпечити 
за допомогою використання ефективних фінансових інструментів та стратегій. 

Ми погоджуємося з думкою Злотнік М. Л. та Ткачук Б. М., що введення концепції 
циркулярної економіки є важливим кроком для розвитку держави та інтеграції в 
Європейський Союз та здобуття Україною репутації держави із свідомими громадянами. 
Циркулярна економіка це шлях до очищення країни та зменшення нагромадження сміття, а 
також економія витрат на їх вивезення та складування на полігонах, оскільки процес 
переробки вторинної сировини є дешевшим та відкриває нові потенціали розвитку 
підприємств. Безумовно, війна несе руйнування та ставить на паузу більшість інноваційних 
проектів. Проте зараз, як ніколи важливо оперативно та з користю ліквідовувати наслідки 
воєнних дій, тому з іншого боку, це є потенціалом розвитку циркулярної економіки в Україні. 
Йдеться про техніку, транспорт, уламки будівель, які можна переробити і використати у 
повоєнній відбудові нашої держави [2]. 

Також ми розуміємо, що Україна з часом теж може досягти необхідного рівня розвитку 
циркулярної економіки, але для цього необхідно переосмислити раціональне використання 
ресурсів, усвідомити населенню та владі, що наявні темпи споживання і генерації сміття 
приведуть до екологічного лиха. Циркулярна економіка знаходиться на стадії становлення, 
впровадження і організації принципів, які мають певні проблеми та перешкоди через те, що 
більше 50% вторинної сировини перебувають у тіні. Вторинний ринок та безвідходні 
технології знаходяться ще на початку розвитку. Проблемним аспектом є відсутність тарифів 
на переробку вторинних ресурсів [3]. 
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Поняття циркулярної економіки розглядається дуже тісно через концепцію сталого 
розвитку. Концепція сталого розвитку підприємства вимагає збалансованості та системного 
підходу до трьох складових частин: економічної, екологічної та соціальної. Перехід до 
сталого розвитку потребує глибокого аналізу проблем та моделювання шляхів їх вирішення, 
які базуються на розвитку потенціалу підприємства з одночасним забезпеченням якості 
суміжних сфер: соціальної та екологічної. У результаті проведеного дослідження 
встановлено, що методичний підхід до забезпечення сталого розвитку підприємства 
передбачає глибоку діагностику стану підприємства, визначення його місії з деталізацією на 
цілі економічного, соціального та екологічного розвитку, розроблення сценаріїв досягнення 
цільових показників, вибір інструментів сталого розвитку та регулярний контроль 
ефективності та досягнення показників сталого розвитку [4]. 

Оцінка сталого розвитку на рівні підприємств представлена основними фінансовими 
та нефінансовими показниками. Фінансові показники є результатом діяльності; за ними 
оцінюють, наскільки ефективно була розроблена та впроваджена в життя стратегія 
підприємства, наскільки прибутковими були фактичні рішення керуючого складу. Зовнішнє 
середовище поділяють на мікро- та макросередовище. Чинники макросередовища тісно 
пов’язані з діяльністю підприємства, але вони сприяють чи дестабілізують діяльність 
представників всієї промисловості або окремої галузі. Виключенням можуть стати ті 
підприємства, які досягли такого рівня сталого розвитку, що здатні протистояти середнім 
коливанням ззовні або взагалі їх не відчувати. Тому головним завданням керівництва є 
постійний моніторинг економічних, соціальних, політико-правових, технологічних, 
екологічних подій, які можуть здійснювати вплив на стан галузі та функціонування 
підприємства [1]. 

Стратегічне управління, засноване на стійкості, – це концепція бізнесу, що працює та 
розвивається в умовах конкуренції, з метою забезпечення сталого економічного зростання, 
конкурентоспроможності, екологічної безпеки та зменшення соціальної нерівності. 
Виявлення проблем сталого розвитку підприємства, визначення пріоритетів рішень, 
встановлення ієрархії цілей для забезпечення сталого розвитку здійснюється за результатами 
оцінки його складових за допомогою системи індикаторів та на основі отриманих для оцінки 
порівняльних показників з їх пороговими значеннями. Для досягнення мети сталого розвитку 
відповідно до визначеної стратегії необхідно підвищити інтенсивність залучення інвестицій. 

Сучасний стан економічних відносин вимагає від кожного підприємства знаходять 
шляхи підвищення ефективності, конкурентоспроможність, впровадження новітніх 
технологій і ініціатива. Основним результатом запропонованого підходу є досягнення 
«фінансової рівноваги» підприємства, яка забезпечить оптимальну відповідність кількості та 
складу джерел фінансування та ефективне використання грошових ресурсів при досягненні 
максимального рівня фінансування. Формування оптимізаційних заходів має усунути 
негативний вплив екзогенних факторів та забезпечити зниження майбутніх рівнів загрози. 
Рівень ефективності вжитих заходів залежить від конкретних обставин бізнесу та ступеня 
розкриття інформації про соціально-економічні умови, в яких воно працює. 
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